

Životopis Jaroslav Havelka

Jaroslav Havelka se narodil v r. 1937 v Lošticích na Moravě. V roce 1956 vystudoval v Mohelnici elektrotechnickou průmyslovku a poté Vysokou školu strojní a elektrotechnickou v Plzni.

Po okupaci Československa emigroval a usadil se v roce 1970 náhodně v Ženevě bez znalosti francouzštiny. Požádal zde o politický azyl, který mu byl bez prodlení udělen a po zákonných termínech obdržel švýcarské občanství, společně se svou nastávající a dnešní manželkou. V roce 1974 se jim narodil syn Marc.

Pracoval v konstrukční kanceláři ženevského výrobce strojů na elektroerozivní obrábění. Po přechodu do firmy Caterpillar a intenzivním studiu angličtiny mu bylo umožněno pracovat ve výcvikovém středisku technických kádrů zastupitelských firem v různých zemích Evropy, Asie a blízkého východu.

V roce 1984 dokončil studia na americké univerzitě v Ženevě (Master of Management and Marketing), kde si rozšířil své odborné vzdělání na základě přecházejících uznaných vysokoškolských disciplín z Československa.

Po pádu komunismu byl svým zaměstnavatelem vyslán i do Sovětského svazu, později do Ruska, kde svojí prací a působením důstojně vystupoval jako občan českého původu a bývalý politický exulant.

Ihned po příchodu do Ženevy se přihlásil do místního krajanského spolku Beseda Slovan (založeného v roce 1901) a nabídl svoji spolupráci. Ke sblížení nově příchozích Čechů a Slováků vedly plesy a další akce organizované velmi úspěšně tehdejším výborem Besedy Slovan, i s jeho aktivním přispěním.

I přes intenzivní pracovní a studijní program nacházel čas k aktivní spolkové činnosti. Pozitivní postoj k různým životním událostem v něm vzbudil mnoho dobré vůle a snahy o dosažení kladného výsledku v činnosti spolku a šíření významu a hodnot své původní rodné země. To mu však vůbec nebránilo v tom, aby se svým civilním životem zařadil mezi místní občanskou společnost.

Po dlouhé činnosti ve výboru Besedy Slovan byl v roce 2007 zvolen jejím předsedou. Zároveň se stal místopředsedou Svazu spolků Čechů a Slováků ve Švýcarsku pro styk s ČR. Jako člen Konzultativní rady Stálé komise Senátu PČR pro krajany v zahraničí zdůrazňuje porozumění a aktivní spolupráci s úřady a institucemi v ČR.

Z iniciativy a pod vedením Jaroslava Havelky byly uskutečněny následující významnější akce:

1. Dvoudenní symposium o Janu Palachovi, Janu Zajícovi a dalších obětech na cestě ke svobodě bylo z jeho iniciativy uspořádáno v roce 2007 v Lausanne a Vevey. Symposia se zúčastnily osobnosti švýcarské, české i slovenské politické a náboženské veřejnosti.
2. V roce 2008 byly uspořádány důstojné oslavy státního svátku ČR, 28. října, za účasti delegací Senátu i Sněmovny PČR. Stálá mise ČR účinně přispěla i pozváním představitelů místní veřejnosti a zástupců vlády kantonu a města na slavnostní koncert a závěrečné setkání významných hostů.
3. Během roku 2009, vyhlášeného městem Ženeva jako roku Jana Kalvína, se podařilo na jeho návrh uspořádat oslavy Jana Husa v den výročí jeho upálení, což zvýšilo zájem veřejnosti a organizací, neboť doposud, jméno Jana Husa nebylo dostatečně popularizováno.

4. Na jeho požádání, se ženevská Stálá mise ČR připojila k úsilí Besedy Slovan pokračovat v činnosti ženevské Nadace Jan Masaryk, namísto jejího zrušení, navrženého původním zakladatelem, organizací WFUNA (World Federation of United Nations Associations). Byla zahájena příslušná administrativní jednání za podpory MZV na tomto projektu, mimo dalších akcí.
5. K dávné minulosti území dnešní ČR se mu podařilo upoutat pozornost místní veřejnosti a úřadů popularizací paleolitických nálezů na věstonicko-pavlovsku. Se spolkem Beseda Slovan inicioval a finančně přispěl pro Archeologický ústav AV Brno na výrobu DVD o světových prvenstvích nalezených na Pavlovsku. Tyto objevy dokumentují pokročilost vývoje tamní společnosti před 35-20tis. Lety. Toto DVD začíná být vyhledáváno i českými školami pro zařazení do výuky. Bude také promítáno ženevským návštěvníkům přírodovědného muzea u vystaveného modelu Věstonické Venuše.
6. V roce 2010 byl uspořádán pro místní veřejnost Český večer ve vile Rigot (kde působil Jan Masaryk jako prvý předseda WFUNA). Přednášeli prof. Ženevské Univerzity Pierre Allan a Miloš Rejchrt z ČR o „českých stopách“ v Ženevě a Nadaci Jana Masaryka.
7. Podařilo se zajistit administrativní pokračování Nadace Jan Masaryk podle zákonných požadavků na činnost a existenci nadací. Tato akce zasahuje do dnešního úsilí o zajištění další podpory fondu Nadace JM.
8. V roce 2010 vynaložil úsilí na zajištění odborné recenze knihy M. Heimannové: „Czechoslovakia – the state that failed“. Z recenze AV Praha a dalších článků vyplývá, že kniha je plná zaujatě orientovaných výroků a pokusů o zkreslení dějinné pravdy.
9. V roce 2011 došlo díky iniciativě J. Havelky a Besedy Slovan k zařazení do místního Mezinárodního muzea Reformace vzácného exponátu, faksimile Stížného listu, které otvírá místní veřejnosti nový pohled na příspěvek historie českých zemí k vývoji náboženské reformace. Svým osobním stykem a zajištěním účasti oficiálních delegací ČR vzbudil zájem ředitelství Muzea o doplnění jejich expozice. Došlo k formální změně historického pojetí významu Jana Husa a českých zemí v místních společnostech.
10. Svým působením v předsednictvu Svazu spolků Čechů a Slováků ve Švýcarsku přispěl jako místopředseda pro styk s ČR dobré spolupráci a porozumění se Stálou komisí Senátu pro krajany žijící v zahraničí a s MZV. Účinně moderoval činnost Svazu v situacích vyžadujících rozvážně a perspektivní rozhodnutí a pozitivní spolupráci členských spolků.
11. V neposlední řadě přispěl k implantaci a působení ČSBH (České školy bez hranic) ve Švýcarsku a v Ženevě.